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Cesena, 12/1/18
Circolare 101/18
Ai genitori degli alunni/e di entrambi i plessi
p.c. agli alunni/e
Oggetto: abilitazione del servizio giustifiche on line
Si informano i genitori di tutti gli alunni e alunne di entrambi i plessi Pascal e Comandini che a partire da oggi è regolarmente attivo e in vigore il servizio di giustificazione on line delle assenze degli alunni/e.
Attraverso le credenziali già in proprio possesso, ogni genitore può utilizzare il registro elettronico Infoschool e entrare nella voce “assenze” e giustificare le assenze del proprio figlio/a direttamente on line con facili click.

Resta comunque in vigore per chi lo preferisce il servizio di giustificazione mediante libretto cartaceo.


ATTENZIONE:

Poiché le credenziali in uso sono in dotazione anche agli alunni/e per i loro scopi di consultazione registro di classe, si raccomanda di monitorare in quanto genitori sulle assenze dei propri figli e di prendere carico in esclusiva del servizio di giustifiche on line.

Qualora un genitore volesse, per accedere in esclusiva al registro, cambiare la propria password attualmente in dotazione, può farlo. Lo studente in tal caso può richiedere presso la segreteria didattica una nuova credenziale (utente e password) che sarà generata al momento e potrà essere utilizzata in esclusiva dallo studente/ssa (naturalmente il servizio di giustifiche on line è escluso).
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