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agli studenti delle classi quinte

alle famiglie degli studenti delle classi quinte

ai docenti delle classi quinte
Circolare n. 120/2018 – Cesena, 5/2/18
OGGETTO: ALMA ORIENTA BOLOGNA 2018

Anche quest’anno l’Alma Mater Studiorum - Università di Bologna è lieta di invitare le studentesse e gli studenti che frequentano il quinto anno degli istituti superiori, alla manifestazione Alma Orienta – Giornate dell’Orientamento che si terrà nei giorni 20 e 21 febbraio 2018 presso la Fiera di Bologna dalle ore 8.30 alle ore 16. 

Tutte le undici Scuole dell’Ateneo saranno presenti con stand informativi e terranno conferenze per presentare la loro offerta formativa e le modalità di accesso ai corsi relative all'A.A. 2018/19. 

Maggiori informazioni sul sito dell’evento: https://eventi.unibo.it/giornateorientamento 

Ricordiamo che per partecipare è obbligatorio effettuare una registrazione individuale, sia per gli studenti che per i docenti accompagnatori.
Per raggiungere la Manifestazione è possibile fruire di un bus navetta gratuito che dalla stazione porterà le studentesse e gli studenti fino alla Fiera di Bologna e viceversa: tutte le informazioni nella sezione “Come arrivare”: https://eventi.unibo.it/giornateorientamento/come-arrivare-a-bologna-fiere 

Si segnala inoltre la pagina Facebook Alma Orienta, che raccoglie tutte le informazioni utili all’orientamento delle studentesse e degli studenti: https://www.facebook.com/almaorientaunibo.

Gli studenti interessati e che intendono partecipare ad Alma Orienta sono pregati di comunicarlo al coordinatore della propria classe. 
Gli studenti che aderiranno lo faranno autonomamente e con mezzi propri. 
Prof.ssa Barbara Baronio e prof. Alfio Privitera
 (FS orientamento Pascal/Comandini)
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
