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Circolare  n. 132 -2018



                  

        Cesena,  23/02/2018

A tutti gli studenti

A tutti i docenti

OGGETTO: convocazione studenti per progetto di partecipazione studentesca “CONT.AG.IO”

Il progetto “CONT.AG.IO Conto Agisco Ora” è stato avviato nel 2015, grazie ad un finanziamento Ministeriale, con l’obiettivo di promuovere la libera partecipazione studentesca al di fuori degli organi collegiali istituzionali. In questo anno scolastico, pur non essendo previsti finanziamenti specifici, si ritiene opportuno stimolare la partecipazione studentesca attraverso assemblee aperte a tutti gli studenti interessati, focus group ed attività di cooperative learning. L’intento è quello di favorire la discussione su problematiche relative alla comunità scolastica per lo sviluppo di competenze di cittadinanza attiva e l’empowerment nei giovani.

Tutti gli studenti interessati al progetto sono convocati in biblioteca dalle ore 11.00 alle ore 12.00 di venerdì 2 marzo 2018.

Per partecipare è necessario chiedere l’autorizzazione al proprio docente dell’ora di lezione coincidente con la convocazione cui si vuole partecipare.

Nel ringraziare i docenti per la collaborazione che vorranno prestare consentendo la presenza degli studenti, si informa che il coordinatore del progetto è a disposizione per qualsiasi suggerimento e informazioni sul progetto. 
Per maggiori informazioni, si rimanda al sito www.contagio.school
	Il Coordinatore del progetto
prof. DonatoTinelli donato.tinelli@ispascalcomandini.gov.it
	
	Il Dirigente Scolastico                                                                 prof. Francesco Postiglione



Telegram: @contagio
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