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Cesena 5/3/18

Circolare 139/18

Agli alunni dell'Istituto

oggetto: chiarimenti intorno a responsabilità enti locali per pulizia e sgombero neve

Con la presente, date le segnalazioni pervenute all'ufficio del Comune di Cesena da parte di alcuni alunni del plesso Pascal, in merito alla situazione del mancato sgombero da neve dei viali di accesso alla scuola, si intende fornire a tutti gli alunni/e e per loro tramite alle famiglie il seguente chiarimento:

il viale di accesso dal lato Casali fino all'uscita in via Plauto, compreso l'area parcheggio lato Cavalcavia, è di competenza della Provincia, dato che è viale di accesso e uscita che riguarda l'intero centro studi, al quale afferiscono anche le scuole ITE Serra e IP Versari Macrelli.

In generale, la competenza per la manutenzione degli edifici delle scuole superiori è di competenza della Provincia.

Di competenza della scuola, invece, è garantire la sicurezza negli spazi di accesso alla scuola, ovvero lo scalone centrale (peraltro recintato all'epoca dei fatti e ora per ragioni di sicurezza), i viali di accesso laterali allo scalone centrale, e lo scalone laterale lato Cavalcavia.

Nessuna competenza,e  dunque nessuna responsabilità, ha il comune sul mancato sgombero dei viali e delle aree di accesso nella giornata di sabato 3 marzo. Il Comune ha competenza solo nel decidere di chiudere le scuole di ogni ordine e grado per problemi di calamità meteorologica e di ordine pubblico.

Per la parte di competenza della scuola, si informa che la DSGA ha dato indicazione ai collaboratori scolastici di pulire e sgomberare le vie di accesso per sabato 3 marzo mattina, e da mia verifica personale, fatta nella giornata di sabato, i viali di accesso risultavano sgomberi.

Chiaramente il sottoscritto è a disposizione per qualunque chiarimento, tramite i rappresentanti di classe o di istituto, che sono invitati cortesemente a rivolgersi al Dirigente Scolastico per chiarimenti su questi problemi prima di fare segnalazioni attraverso i mezzi social che possono risultare errate

distinti saluti

il DS
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