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Cesena, 18/9/18
Circolare 20-18
          Ai docenti 
Agli alunni e alle loro famiglie
          E p.c. 

Alla DSGA   

          Al personale ATA 
Oggetto: orario ridotto seconda settimana di scuola 

ISTITUTO PASCAL – 24-29 settembre
Si comunica inoltre che da lunedì 24 settembre a sabato 29 settembre tutte le classi  entreranno alle 9 e usciranno alle ore 13. Non si svolgeranno, pertanto, la prima e sesta ora indicate nell’orario provvisorio.
Gli intervalli si svolgeranno regolarmente alle ore 9.55 e 11.55
ISTITUTO COMANDINI – 24-29 settembre
Si comunica inoltre che da lunedì 24 a sabato 29 settembre tutte le classi entreranno alle 9 e usciranno alle ore 12. Non si svolgeranno, pertanto, la prima quinta e sesta ora indicate nell’orario provvisorio. Si svolge ovviamente solo il primo intervallo.
Si suggerisce comunque di controllare ogni giorno la sezione “variazioni orario” del sito di istituto, perché all’orario ridotto qui indicato possono aggiungersi ulteriori indicazioni per alcune specifiche classi.

I docenti eventualmente in orario provvisorio indicati alla prima, quinta, sesta ora sono considerati impiegabili per sostituzioni dei colleghi per le ore previste di servizio.
Ci scusiamo per il perdurare del disagio dovuto all’orario ridotto, per cause non dipendenti dalla volontà dell’istituto (attesa di pubblicazione delle graduatorie definitive di istituto 1,2,3 fascia da cui convocare i docenti supplenti per le numerosissime cattedre e spezzoni vuoti)
Il DS 

Prof. Francesco Postiglione
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