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Cesena, 21/9/19
Circolare 23-19
Ai docenti 
Agli alunni e alle loro famiglie
          E p.c. 
Alla DSGA   
          Al personale ATA
 

Oggetto: avvio attività FabLab Romagna
Si comunica che da martedì 1 ottobre 2019, FabLab Romagna avvierà le attività per l’anno scolastico 2019/20 presso il Maker Space Cesena (lab. 86 del nostro Istituto).
Il laboratorio aprirà tutti i martedì dalle 14:30 alle 17:30 (compatibilmente con il calendario scolastico). Si consiglia di controllare la sera prima sul sito di FabLab Romagna (http://fablabromagna.org/blog/appuntamenti/) eventuali variazioni che potrebbero sopraggiungere nel corso dell’anno per cause di forza maggiore.
La partecipazione alle attività è gratuita e permette l’ottenimento dell’attestato valido per la richiesta del credito scolastico (previa registrazione puntuale delle presenze tramite i rilevatori all’interno dei laboratori nelle varie sedi).
Chi è FabLab Romagna?
FabLab Romagna è un’Associazione di Promozione Sociale con lo scopo di trovare punti di contatto tra studenti, makers ed imprese per promuovere la creatività e il bisogno di fare rete.
È il primo FabLab nato dentro la scuola pubblica italiana frutto di una collaborazione tra insegnanti dell’ ITT “Blaise Pascal” di Cesena e dell’ ITIG “Belluzzi – da Vinci” di Rimini che volevano mettere a frutto le competenze maturate in una carriera d’insegnamento in qualcosa di concreto e utile alla crescita professionale dei propri studenti.
Oggi fanno parte di FLR anche il Maker Space all’interno di I.T.I.S. “G. Marconi” – Forlì, il gruppo di lavoro Bagno di Romagna (che sta attivando l’apertura presso il Comune di Bagno di Romagna) e anche l’Istituto Comprensivo n. 9 di Bologna, che riunisce in uno stesso ente scuole dell’infanzia, primarie e secondarie di primo grado.
Gli attuali laboratori sono dislocati a Cesena, Rimini e Forlì e hanno attrezzature di produzione digitale come stampanti 3D, laser cutter, macchine CNC, computer, schede a microcontrollore, ma anche torni e apparecchi elettronici per la creazione di circuiti stampati.
Per ulteriori informazioni inviare una email a posta@fablabromagna.org.
Il presidente FABLAB








il DS

Andrea Vaccari








Francesco Postiglione
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