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Cesena,  11/9/19
Circolare  5-19
          Ai docenti 
Agli alunni e alle loro famiglie
          E p.c. 
Alla DSGA   
          Al personale ATA 

Oggetto: ingresso prime – orario primi giorni di scuola 

Si comunica che lunedì 16 settembre 2019, primo giorno di scuola, l’orario di ingresso delle classi 
nell’istituto sarà differenziato secondo le seguenti modalità: 

ISTITUTO PASCAL - lunedì 16 settembre

ore 9.00: classi II, III, IV, V 

ore 8.30: classi I sezioni A,B,C
ore 9.05: classi I sezioni  E, F, G, 
ore 9.30 classi I sezioni H, I, L 
gli alunni delle classi prime sono pregati di attendere fuori l’ingresso principale che i docenti li chiamino per appello per condurli in Aula Riunioni.

il termine delle lezioni è previsto, per tutte le classi, alle ore 13.00

Si comunica inoltre che da martedì 17 settembre a sabato 28 settembre tutte le classi  entreranno alle 9 e usciranno alle ore 13. Non si svolgeranno, pertanto, la prima e sesta ora indicate nell’orario provvisorio.
Gli intervalli si svolgeranno regolarmente alle ore 9.55 e 11.55


ISTITUTO COMANDINI – lunedì 16 settembre
Ingresso prime: ore 8.05
Ingresso altre classi: ore 9.00

Il termine delle lezioni per tutte le classi è previsto alle ore 11. 

Si comunica inoltre che da martedì 17 settembre a sabato 21 settembre tutte le classi entreranno alle 9 e usciranno alle ore 12. Non si svolgeranno, pertanto, la prima quinta e sesta ora indicate nell’orario provvisorio. Si svolge ovviamente solo il primo intervallo.


PER ENTRAMBI GLI ISTITUTI
I docenti in orario delle classi prime sono invitati ad ricevere gli alunni di classe prima all’entrata e condurli per la prima mezz’ora in sala riunioni predisponendo successivamente, per gli stessi, un momento di prima conoscenza degli spazi della  nostra scuola attraverso accompagnamento nei laboratori in utilizzo alle prime classi (palestra, chimica, fisica, laboratori di indirizzo). A conclusione del breve  giro, entro la mezz’ora successiva all’orario di entrata, le  classi prime si recheranno nelle loro aule sempre col docente di turno. 
I docenti eventualmente in orario provvisorio indicati alla prima, quinta, sesta ora sono considerati impiegabili per sostituzioni dei colleghi per le ore previste di servizio.
Nella prima settimana per il plesso Comandini le ore di servizio dei docenti, ridotte, saranno distribuite su sei giorni.
Ci scusiamo per il disagio dovuto all’orario ridotto, per cause non dipendenti dalla volontà dell’istituto (attesa di restituzione posti dall’Ufficio scolastico provinciale e  pubblicazione delle graduatorie definitive di istituto 1 fascia da cui convocare i docenti supplenti)


Il DS 
Prof. Francesco Postiglione
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