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Agli studenti interessati delle classi quinte del Pascal Comandini, 

ai docenti, 
al personale Ata
Circolare n.  31/2019
Orientamento classi quinte: incontro Campus di Forlì Cesena c/o Aula Magna plesso Pascal

Come approvato nei consigli di classe di settembre giovedì 10 ottobre è organizzato per le classi quinte dell'Istituto un incontro con alcuni referenti del Campus di Forlì Cesena dell'Università di Bologna che offriranno informazioni sulle Scuole del Campus di Cesena e in particolare su: iscrizioni, esami per accesso programmato, tasse universitarie e borse di studio.

Durante la mattinata si svolgeranno due incontri: 
	Dalle 9 alle 11
	5A Pascal (tutta la classe)
5B Comandini (tutta la classe)
5F Pascal: Aguzzoni, Babbi, Bedei, Benvenuti, Bertuccioli, Bruschi, Canali, Desiderio, Gessi, Giannini, Mazzotti, Muratori, Notaro, Pieri, Venturi, Zaccaria.

	Dalle 11 alle 13
	5B Pascal (tutta la classe)
5E Pascal (tutta la classe)

5H Pascal (tutta la classe)



· I docenti in orario sulle classi Pascal garantiranno la sorveglianza della loro classe in aula magna. Per la classe 5F vi sarà un docente in sorveglianza, mentre i docenti in orario resteranno in aula con gli alunni che non si sono iscritti all'incontro.
· Gli studenti della 5B Comandini saranno accompagnati al Pascal dal prof. Ermico D’Avino. Terminata l'attività gli alunni rientreranno in istituto e proseguiranno le lezioni.
Si ringrazia per la collaborazione
Prof.ssa Barbara Baronio (FS orientamento Pascal Comandini)
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