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Circolare 62-19       

Cesena, 15/11/19
Agli alunni delle CLASSI  1-2-3-4^ 
e  alle famiglie delle classi terminali del 1° ciclo di istruzione
Oggetto:  ISCRIZIONI ANNO SCOLASTICO 2020/21.
Come da Circolare Ministeriale n 22994 del 13-11-2019 pubblicata sul sito MIUR e qui allegata si comunica che la domanda di iscrizione deve essere presentata a questo Istituto dal 7 gennaio ore 8 al 31 gennaio ore 20.
ISCRIZIONE CLASSI PRIME

Ai sensi della legge 7 agosto 2012 n. 135, le iscrizioni per tutte le classi iniziali della scuola primaria, secondaria di primo grado e secondaria di secondo grado statali sono da effettuarsi on line.

Si effettuano on line anche le iscrizioni ai percorsi di istruzione e formazione professionale erogati  dai Centri di formazione professionale accreditati dalle Regioni le quali, su base volontaria, aderiscono al procedimento di iscrizione on line. 
Le domande di iscrizione on line possono essere presentate dalle ore 8:00 del 7 gennaio 2020 alle ore 20:00 del 31 gennaio 2020. 
6. Iscrizioni ai percorsi di istruzione e formazione professionale (IeFP)

Si ricorda che in applicazione dell' art. 2, comma 1 del decreto legislativo 61/2017 e del Decreto interministeriale 17 maggio 2018 (Criteri generali per favorire il raccordo tra il sistema dell'istruzione professionale e il sistema di istruzione e formazione professionale e per la realizzazione, in via sussidiaria, di percorsi di istruzione e formazione professionale per il rilascio della qualifica e del diploma professionale quadriennale) gli studenti possono scegliere l'iscrizione, alternativamente, ad uno dei percorsi quinquennali di istruzione professionale ovvero ad uno dei percorsi triennali o quadriennali dell'istruzione e formazione professionale di cui al Repertorio nazionale delle qualifiche triennali o dei diplomi quadriennali, qualora la scuola li abbia istituiti. L’istituto Professionale Comandini non istituisce percorsi triennali o quadriennali per  gli IeFP, quindi è necessario iscriversi on line presso gli Enti Professionali Qualificati.
7. Iscrizione classi successive alla prima
Deve essere presentata apposita domanda, come, ad esempio:
− prosecuzione del percorso di studi in una articolazione/opzione dell’indirizzo già frequentato;
− prosecuzione del percorso di studi in un indirizzo diverso da quello frequentato, purché del medesimo settore e presente nell’offerta formativa dell’istituto scolastico cui si è iscritti;
− prosecuzione del percorso di studi in un indirizzo/articolazione/opzione non presente nell’offerta formativa dell’istituto frequentato, purché del medesimo settore, facendone richiesta al dirigente dell’istituzione scolastica di interesse per il tramite della scuola cui l’allievo è iscritto, 

Si sottolinea che le iscrizioni al terzo anno degli istituti tecnici e professionali sono escluse dalla procedura delle Iscrizioni on-line. Nel corso del primo biennio degli Istituti Tecnici e Professionali è particolarmente sviluppata la dimensione orientativa degli insegnamenti in quanto la scelta dell’indirizzo e/o articolazione espressa al momento dell’iscrizione va consolidata e, ove necessario, messa in discussione. Ciò al fine di consentire di effettuare la scelta definitiva più adatta alle aspirazioni e alle potenzialità evidenziate dagli studenti. 
Tale scelta, per l’anno scolastico 2020/21 deve essere confermata o modificata dalle famiglie degli alunni che frequentano il secondo anno del primo biennio entro il termine del 31 gennaio 2019. 
Per l’iscrizione alla classe 2^, 3^, 4^, 5^ per l’a.s. 2020/21 si provvederà con le seguenti modalità:

1. compilazione della domanda su apposito modulo che verrà consegnato ai rappresentanti di classe dall’Ufficio Alunni,

2. consegna della/e ricevuta/e del versamento di tasse scolastiche e rimborso spese, e inoltre facoltativo contributo liberale come da indicazione che sarà emanata da successiva circolare a seguito di decisione del Consiglio di Istituto.                                     
Resta invariato l’esonero delle tasse scolastiche erariali per gli studenti delle future classi quarte (€ 21,17) e quinte (€ 15,13) per:
· limiti di reddito ( ISEE pari o inferiore a € 20.000), 

· cittadinanza non italiana, 

· media voti (presunta) al termine dell’a. s. 2019/2020 non inferiore a 8/10, 

· orfani di guerra o invalidi civili o figli di invalidi civili.
 
Gli studenti che rientrano in queste condizioni potranno reperire la domanda di esonero presso l’Ufficio Alunni e consegnarla sempre entro il 31 gennaio.
Insegnamento della religione cattolica e attività alternative 
La facoltà di avvalersi o non avvalersi dell’insegnamento della religione cattolica per studentesse e studenti della scuola secondaria di secondo grado future classi prime è esercitata dagli stessi all’atto dell’iscrizione da parte dei genitori nella compilazione del modello on-line. 

La scelta ha valore per l’intero corso di studi e in tutti i casi in cui sia prevista l’iscrizione d’ufficio, fatto salvo il diritto di modificare tale scelta per l’anno successivo entro il termine delle iscrizioni, sempre entro il 31 gennaio, esclusivamente su iniziativa degli interessati. Il modello della scelta sarà reperibile presso l’Ufficio Alunni.
Si ricorda che tale allegato deve essere compilato, da parte degli interessati, in attuazione della programmazione di inizio d’anno da parte degli organi collegiali, e trova concreta attuazione nelle seguenti opzioni: 
- non frequenza della scuola nelle ore di insegnamento della religione cattolica, 
- attività didattiche alternative in presenza del docente di alternativa religione cattolica.
-studio autonomo assistito in presenza di docente in sorveglianza

ISTRUZIONE PARENTALE 
I genitori possono optare, in merito all’assolvimento dell’obbligo di istruzione dei propri figli, per l’istruzione parentale o per l’iscrizione in scuole “non paritarie” iscritte negli albi regionali. In entrambi i casi dovranno annualmente presentare comunicazione preventiva al Dirigente Scolastico del territorio di residenza. Se l’opzione è rivolta all’Istruzione parentale, gli alunni dovranno annualmente sostenere l’esame di idoneità così come previsto dall’Art. 23 del D.lgs. 62/2017; se, invece, l’opzione prevede la frequenza di una scuola del primo ciclo “non paritaria” iscritta negli albi regionali, gli alunni potranno sostenere l’esame di idoneità solo al termine del quinto anno di scuola primaria al fine dell’ammissione al successivo grado di istruzione, oppure all’Esame di Stato conclusivo del primo ciclo, come previsto dall’Art. 10 del D.lgs. 62/2017. In ogni caso gli alunni sostengono l’esame di idoneità ogni qualvolta richiedano l’iscrizione ad una scuola statale o paritaria. 

Percorsi di istruzione per adulti
I percorsi di istruzione degli adulti, compresi quelli che si svolgono presso gli istituti di prevenzione e pena, attivi nel nostro istituto sono:

- percorsi di istruzione di secondo livello, realizzati dalle istituzioni scolastiche di cui all’art. 4, c. 6, del d.P.R. 263/2012, finalizzati al conseguimento del diploma di istruzione tecnica, professionale e artistica;

- percorsi di alfabetizzazione e apprendimento della lingua italiana, realizzati dai CPIA, destinati agli adulti stranieri di cui all’articolo 3 del predetto d.P.R. 263/2012, finalizzati al conseguimento di un titolo attestante il raggiungimento di un livello di conoscenza della lingua italiana non inferiore al livello A2 del Quadro comune europeo di riferimento per le lingue elaborato dal Consiglio d’Europa.
Possono frequentare i percorsi di istruzione di secondo livello gli adulti, anche stranieri, che sono in possesso del titolo di studio conclusivo del primo ciclo di istruzione, nonché coloro che hanno compiuto il sedicesimo anno di età e che, già in possesso del titolo di studio conclusivo del primo ciclo di istruzione, dimostrano di non poter frequentare il corso diurno.

Per tutto quanto non indicato nella presente si rinvia alla circolare allegata del MIUR

Si informa che i percorsi attivi in questo istituto per la possibile iscrizione sono:

ISTITUTO TECNICO PASCAL

Informatica

Automazione

Iscrizione aperta anche per i corsi serali

ISTITUTO PROFESSIONALE COMANDINI

Made In Italy per l’industria e artigianato – ramo meccanica

Made in Italy per l’industria e artigianato – ramo produzioni tessili e sartoriali
Manutenzione e Assistenza tecnica – ramo elettrico-elettronico

Iscrizione aperta anche per i corsi serali

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
    Prof. Francesco Postiglione
