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Cesena,03/12/2019
A tutti i genitori del plesso Pascal
Alle aziende, enti di ricerca, enti professionali partner dell’istituto

Al Comitato tecnico scientifico di Istituto

Agli alunni rappresentanti di classe plesso Pascal
Oggetto: invito a giornata di rendicontazione sociale istituto Pascal Comandini
con inaugurazione nuovo ambiente Fablab
Il giorno 14 dicembre dalle ore 10 alle 12 circa si terrà in aula Magna Pascal la presentazione della rendicontazione sociale dell’attività dell’istituto Pascal Comandini nel triennio 17/18, 18/19, 19/20 ai sensi della direttiva MIUR regolamento DPR 80/13.
Si invitano i genitori degli alunni dell’istituto, e un solo rappresentante di classe per ciascuna classe (previa autorizzazione del docente dell’ora in servizio), il personale docente e ATA libero dal servizio nonché tutte le aziende ed enti e istituti di ricerca partner dell’istituto ad assistere alla presentazione dei dati dell’istituto relativi a: esiti, risultati a distanza dopo il diploma, risultati nelle prove INVALSI e altre informazioni inerenti la rendicontazione delle attività della nostra scuola
Al termine dell’incontro è prevista la inaugurazione del rinnovato ambiente FABLAB sito nel nostro istituto presso l’ala seminterrato.
Per i genitori e alunni del plesso Comandini il momento di rendicontazione sociale e restituzione risultati raggiunti dalla scuola è previsto in occasione dell’Open Night in data 24/1 (seguirà comunicazione specifica)








Il Dirigente Scolastico

Prof. Francesco Postiglione

