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                     ISTITUTO Superiore 
                       Pascal/Comandini
         P.le Macrelli, 100 
 47521 Cesena 
Tel. +39 054722792 
  Cod.fisc. 90076540401 - Cod.Mecc. FOIS01100L
                                     fois01100l@istruzione.it  fois01100l@pec.istruzione.it
Circolare   68-20
Cesena, 24/11/20
Agli alunni delle CLASSI  1-2-3-4^ 
e  alle famiglie delle classi terminali del 1° ciclo di istruzione
Oggetto:  ISCRIZIONI ANNO SCOLASTICO 2021/22.
Come da Circolare Ministeriale n 20651 del 12-11-2020 pubblicata sul sito MIUR e qui allegata si comunica che la domanda di iscrizione deve essere presentata a questo Istituto dal 4 gennaio ore 8 al 25 gennaio ore 20.
ISCRIZIONE CLASSI PRIME

Ai sensi della legge 7 agosto 2012 n. 135, le iscrizioni per tutte le classi iniziali della scuola primaria, secondaria di primo grado e secondaria di secondo grado statali sono da effettuarsi on line.

Si effettuano on line anche le iscrizioni ai percorsi di istruzione e formazione professionale erogati  dai Centri di formazione professionale accreditati dalle Regioni le quali, su base volontaria, aderiscono al procedimento di iscrizione on line. 
Le domande di iscrizione on line possono essere presentate dalle ore 8:00 del 4 gennaio 2021 alle ore 20:00 del 25 gennaio 2021. 
1. Iscrizioni ai percorsi di istruzione e formazione professionale (IeFP)

Si ricorda che in applicazione dell' art. 2, comma 1 del decreto legislativo 61/2017 e del Decreto interministeriale 17 maggio 2018 (Criteri generali per favorire il raccordo tra il sistema dell'istruzione professionale e il sistema di istruzione e formazione professionale e per la realizzazione, in via sussidiaria, di percorsi di istruzione e formazione professionale per il rilascio della qualifica e del diploma professionale quadriennale) gli studenti possono scegliere l'iscrizione, alternativamente, ad uno dei percorsi quinquennali di istruzione professionale ovvero ad uno dei percorsi triennali o quadriennali dell'istruzione e formazione professionale di cui al Repertorio nazionale delle qualifiche triennali o dei diplomi quadriennali, qualora la scuola li abbia istituiti. L’istituto Professionale Comandini non istituisce percorsi triennali o quadriennali per  gli IeFP, ma gli alunni interessati a qualifica possono iscriversi presso l’istituto e poi sostenere esame, come alunni esterni, presso i CFP al terzo anno mediante apposita convenzione fra la scuola e i CFP in fase di attuazione.
2. Iscrizione alla classe 2^, 3^, 4^, 5^ per l’a.s. 2021/22
Le iscrizioni per l’a.s. 2021/22 delle classi successive alle prime saranno confermate d’ufficio, pertanto dovrà essere presentata apposita domanda, il cui modulo sarà reperibile presso l’ufficio alunni, esclusivamente per:

−    cambio del percorso di studi in un indirizzo diverso da quello frequentato, purché del medesimo settore e presente nell’offerta formativa dell’istituto scolastico cui si è iscritti;
− trasferimento presso altro istituto per prosecuzione del percorso di studi in un indirizzo/articolazione/opzione non presente nell’offerta formativa dell’istituto frequentato.

Il pagamento del contributo liberale e delle tasse scolastiche erariali dovrà essere effettuato attraverso il portale PAGO IN RETE, sul quale il genitore dovrà registrarsi e al tal riguardo seguirà comunicazione per la procedura da seguire.

Inoltre si chiede di inviare alla seguente mail: ufficio.didattica@ispascalcomandini.it la ricevuta del versamento del/della:

· contributo liberale, come da indicazione che sarà emanata da successiva circolare a seguito di decisione del Consiglio di Istituto;                                     
· tassa di iscrizione e frequenza classe quarta € 21,17;

· tassa di frequenza classe quinta € 15,13.
Resta invariato l’esonero delle tasse scolastiche erariali per gli studenti delle future classi quarte           (€ 21,17) e quinte (€ 15,13) per:
· limiti di reddito ( ISEE pari o inferiore a € 20.000 con validità nel 2021), 

· cittadinanza non italiana, 

· media voti (presunta) al termine dell’a. s. 2020/2021 non inferiore a 8/10, 

· orfani di guerra o invalidi civili o figli di invalidi civili.

Per ottenere l’esonero è condizione necessaria l’aver ottenuto, a conclusione del corrente a.s., un voto di comportamento non inferiore ad 8/10 e non aver ricevuto una sanzione disciplinare superiore a 5 gg.
Gli studenti che rientrano in queste condizioni potranno reperire la domanda di esonero presso l’Ufficio Alunni e consegnarla sempre entro il 25 gennaio.

4. Obbligo di istruzione – istruzione parentale

L’obbligo di istruzione, che riguarda la fascia di età compresa tra i sei e i sedici anni, si assolve, dopo l’esame di Stato conclusivo del primo ciclo di istruzione, attraverso una delle seguenti modalità: 

- frequenza del primo biennio di uno dei percorsi di istruzione secondaria di secondo grado nelle scuole statali e paritarie, compresi i percorsi di istruzione e formazione professionale triennali e quadriennali
-sottoscrizione e successivo adempimento, a partire dal quindicesimo anno di età, di un contratto di apprendistato, ai sensi dell’articolo 43 del decreto legislativo 15 giugno 2015, n. Ministero dell’Istruzione Dipartimento per il sistema educativo di istruzione e di formazione Direzione generale per gli ordinamenti scolastici e la valutazione del sistema nazionale di istruzione 13/23 81, 
- istruzione parentale. In questo caso, ai sensi dell’articolo 23 del d.lgs. 62/2017, gli studenti sostengono annualmente l’esame di idoneità per il passaggio alla classe successiva in qualità di candidati esterni presso una scuola statale o paritaria, fino all’assolvimento dell’obbligo di istruzione. 

5. Percorsi di istruzione per adulti
I percorsi di istruzione degli adulti, compresi quelli che si svolgono presso gli istituti di prevenzione e pena, attivi nel nostro istituto sono:

- percorsi di istruzione di secondo livello, realizzati dalle istituzioni scolastiche di cui all’art. 4, c. 6, del d.P.R. 263/2012, finalizzati al conseguimento del diploma di istruzione tecnica, professionale e artistica;

Possono frequentare i percorsi di istruzione di secondo livello gli adulti, anche stranieri, che sono in possesso del titolo di studio conclusivo del primo ciclo di istruzione, nonché coloro che hanno compiuto il sedicesimo anno di età e che, già in possesso del titolo di studio conclusivo del primo ciclo di istruzione, dimostrano di non poter frequentare il corso diurno.

6. Adempimenti vaccinali 

Relativamente agli adempimenti vaccinali si richiama l’attenzione dei dirigenti scolastici sull’attuazione delle misure di semplificazione previste dall’articolo 3 bis del decreto-legge 7 giugno 2017, n. 73, convertito con modificazioni dalla legge 31 luglio 2017, n. 119, recante “Disposizioni urgenti in materia di prevenzione vaccinale, di malattie infettive e di controversie relative alla somministrazione di farmaci”, che prevedono, tra l’altro, l’invio da parte dei dirigenti scolastici alle aziende sanitarie locali territorialmente competenti, entro il 10 marzo 2021, dell’elenco degli iscritti sino a sedici anni di età e dei minori stranieri non accompagnati.
7. Adempimenti dei genitori e degli esercenti la responsabilità genitoriale

L’accoglimento della domanda sarà comunicato attraverso il sistema “Iscrizioni on line”. Atteso che il modulo di domanda on line recepisce le disposizioni di cui agli articoli 316, 337 ter e 337 quater2 del codice civile e successive modifiche e integrazioni, la domanda di iscrizione, rientrando nella responsabilità genitoriale, deve essere sempre condivisa da entrambi i genitori e gli esercenti la responsabilità genitoriale. A tal fine, il genitore e l’esercente la responsabilità genitoriale che compila il modulo di domanda dichiara di avere effettuato la scelta in osservanza delle suddette disposizioni del codice civile, che richiedono il consenso di entrambi i genitori e gli esercenti la responsabilità genitoriale. Si ricorda che la compilazione del modulo di domanda d’iscrizione avviene ai sensi delle disposizioni di cui al d.P.R. 445/2000. Pertanto, i dati riportati nel modulo d’iscrizione assumono il valore di dichiarazioni sostitutive di certificazione, per le quali valgono le disposizioni di cui agli articoli 75 e 76 del d.P.R. 445/2000 che, oltre a comportare la decadenza dai benefici, prevedono conseguenze di carattere amministrativo e penale per chi rilasci dichiarazioni non corrispondenti a verità.
Per tutto quanto non indicato nella presente si rinvia alla circolare allegata del MIUR

Si informa che i percorsi attivi in questo istituto per la possibile iscrizione sono:

· ISTITUTO TECNICO PASCAL

Elettronica ed Elettrotecnica - Automazione

Informatica e Telecomunicazioni - Informatica 

Iscrizione aperta anche per i corsi serali

· ISTITUTO PROFESSIONALE COMANDINI

Industria e artigianato per il Made in Italy – ramo meccanica

Industria e artigianato per il Made in Italy – ramo moda

Manutenzione e Assistenza tecnica – ramo elettrico

Manutenzione e Assistenza tecnica – ramo elettronico

Iscrizione aperta anche per i corsi serali

Per gli indirizzi degli istituti professionali la famiglia deve specificare negli spazi “note” se l’alunno intende sostenere la qualifica e in questo caso per quale indirizzo di qualifica fra quelli da noi erogati in convenzione con i CFP ovvero

-Operatore abbigliamento

-Operatore meccanico

-Operatore elettrico

-Operatore elettronico

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
    Prof. Francesco Postiglione
