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	Circ. N. 106-20
	Agli studenti delle classi  1^,2^,3^,4^ dell’articolazione di informatica dell’I.T.T. Pascal



Oggetto: Olimpiadi Italiane di Informatica – Selezione scolastica
Come anticipato nella circolare n.19-2020, martedì 23 Febbraio 2021 si svolgerà la selezione scolastica per la partecipazione alle Olimpiadi Italiane di Informatica individuali aperta agli alunni delle classi 1^, 2^,3^, 4^ nati dopo il 30 Giugno 2002.
La prova si svolgerà a distanza dalle 16:00 alle 17:30 e consisterà nella risoluzione di esercizi di carattere logico-matematico, algoritmico e di programmazione.
Per poter partecipare alla selezione gli alunni interessati dovranno comunicarlo al prof. Lucchi Matteo  per email all'indirizzo matteo.lucchi@ispascalcomandini.it entro venerdì 12 Febbraio indicando i dati necessari all’iscrizione ovvero Nome, Cognome, Classe e Data di Nascita.
Al fine di preparare gli studenti per tale prova si organizza per mercoledì 10 Febbraio dalle 14:30 alle 16:30 in modalità remoto collegandosi al link meet.google.com/wzr-xtxc-fdx, un incontro in cui verranno affrontati problemi di logica, programmazione e di tipo algoritmico.
La partecipazione a tale incontro non è vincolante per l’iscrizione alla selezione.
Informazioni sul regolamento e sulle prove di selezione scolastica degli anni precedenti sono reperibili consultando il sito  www.olimpiadi-informatica.it.
Si ringrazia per la collaborazione.
Il DS 
Prof. Francesco Postiglione
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