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Estratto del V A D E M E C U M  PER I DOCENTI

VIAGGI ISTRUZIONE E USCITE DIDATTICHE DI UNA GIORNATA

Allo scopo di agevolare il lavoro di tutti e ottimizzare i tempi, si ribadisce l’iter per la richiesta dei viaggi d’istruzione o anche uscite di un giorno:

· Solo il DOCENTE CAPOGRUPPO farà richiesta di viaggio utilizzando il modello pubblicato nel sito e lo consegnerà obbligatoriamente alla Prof.ssa PIRACCINI FRANCESCA brevi manu (anche per uscite didattiche di una sola giornata) per l’ottenimento del nulla osta Commissione Viaggi. 
La consegna avviene esclusivamente dopo la completa compilazione della richiesta con tutte le firme necessarie comprese quelle degli eventuali sostituti e il programma dettagliato unito alla richiesta.
Quest’ultimo è obbligatorio in quanto nel momento in cui si chiede il preventivo l’agenzia deve sapere circa l’utilizzo del pullman e degli spostamenti 

· Le autorizzazioni di tutti i partecipanti, firmate dai genitori, sia per i minorenni che per i maggiorenni, vanno consegnate subito dopo la presentazione della gita al Consiglio di Classe, in unica soluzione, all’A.A. Antonio Gaglione (Ufficio Tecnico). 
· Per richiedere il preventivo non va bene l’elenco della classe con le firme degli studenti ma solo le autorizzazioni firmate dai genitori (vedi sopra)
· Una volta arrivato il preventivo la segreteria girerà immediatamente per il controllo il documento al capogruppo (qualsiasi dettaglio che non comporti variazione di prezzo sarà concordato e gestito tra agenzia e docente capogruppo)
· Presa visione del preventivo e accettato, il docente lo trasmetterà subito per l’ordinazione del servizio all’A.A. incaricato che emetterà anche eventi di pagamento per le famiglie
· Importante sapere che gli eventi, una volta emessi, non possono essere modificati salvo eccezioni legate a salute e imprevisti gravi.

· I docenti che firmeranno le eventuali sostituzioni sono obbligati a partecipare al viaggio consapevoli del fatto che l’eventualità si verifichi anche la sera prima della partenza.
· Si rimanda al Regolamento Viaggi pubblicato sul sito e alle slides dettagliate inviate a tutti i docenti dalla Referente Viaggi per tutte le altre informazioni.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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